

中国市场开放为全球带来新红利

本报驻伦敦记者 蒋华栋

海外看中国

近年来,中国资本市场开放政策不断推出,赢得了海外投资机构的肯定与欢迎。针对中国近期出台的鼓励外资进入服务产业,尤其是金融部门的政策走向,英国皇家国际问题研究所国际经济研究院阿兰·惠特利表示,期待未来中国能够尽快出台相关政策细节。这一政策承诺表明,在当前全球经济不确定性增加的背景下,中国做好了承担全球发展责任的准备。同时,上述部门的进一步开放有助于中国国内资源配置优化和劳动生产率的提升,也向全球投资者展示了中国进一步推动改革开放政策的意愿。

中国政府近年来不断加大银行间债券市场的开放力度,赢得了全球主要债券指数公司的欢迎和认可。在彭博巴克莱

固定收益指数1月份宣布设立包含中国政府债券和政策性银行债券的全球综合指数之后,近期花旗固定收益指数宣布将中国在岸政府债券纳入其新兴市场政府债券指数、亚洲政府债券指数和亚太政府债券指数。

摩根大通银行和法国巴黎银行均表示,投资者高度欢迎和肯定中国债券市场的开放举措。摩根大通债务资本市场部中国区主管谢桐表示,从存量来看,中国已经是全球第三大债券市场。随着进一步发展和开放,中国债券市场将在全球市场中占据更加重要的地位。这一系列开放进程充分体现了中国监管机构对资本市场进一步开放的支持。

法国巴黎银行大中华区环球市场部主管赖长庚表示,预计今年上半年全球三大指数机构都会把中国政府债券纳入。在纳入上述指数之后,将首先有一批主动投资基金入市投资。

针对中国债券市场的发展前景和对

于海外投资者的机遇,赖长庚认为2017年中国债市发展非常乐观。当前,中国拥有全球第二大信用债市场和第三大利率债市场,未来这一规模还会越做越大。2017年中国经济增长目标是6.5%,仍高于多数经济体的增速。这意味着中国市场还将创造出规模巨大的投资资产。发达经济体和其他新兴经济体大量的储蓄和财富需要寻找新的投资机遇,不断发展的中国市场将成为未来全球投资主要目的地之一。

自去年中国政府加大银行间债市开放以来,海外投资者在密切关注的同时积极准备。谢桐表示,目前,海外投资者对中国债券市场的兴趣很大,正在积极研究中国市场的框架和监管规定。赖长庚也表示,海外投资者对投资中国债市非常乐观和积极。自去年2月份以来,海外投资者都在密切关注相关债市开放的一系列细节政策出台,并积极准备和等待合适的入市时机。

今年两会期间,中国监管层多次强调人民币汇率将趋于稳定,货币政策将保持稳健中性。这将为海外投资者入市提供支撑。谢桐表示,随着未来宏观经济形势的发展和调整,投资者进入中国市场的兴趣会进一步提升。赖长庚表示,当前中国监管层更加重视金融市场去杠杆化,同时货币政策更加趋于中性。随着债市收益率不断调整,预计在二季度末和三季度将会有越来越多的投资者进入银行间债券市场。

对于中国市场开放和发展走向,投资者保持了高度的期待。谢桐表示,在衍生品市场对外开放之后,期待市场进一步持续发展和完善。赖长庚表示,机构投资者希望进一步提升外汇避险选择的灵活度,并拓展投资范畴。与此同时,海外投资者也在密切关注今年1月份有关国内评级服务业向外资开放的实施细则,认为这将为海外投资者理解市场机遇与风险提供更为便利的渠道与平台。

本报柏林电 记者王志远报道:近日,在联邦经济能源部等政府部门和个别联邦州的推动下,德国联邦参议院正在讨论修改《德国对外经济法》,准备收紧在德外国投资,其目的是限制外国企业对德投资。德国中国商会对此表示高度关注,认为这一举动将释放错误信号,并会危及有助于促进德国经济增长的自由贸易和投资。

德国中国商会认为,正在讨论的草案对“危害公共安全秩序和安全”这一定义的修改过于模糊和宽泛,所提“得到国家以战略目的补助的投资行为”“超出市场价格的投资行为”等定义不清,在实际操作中也很难提出确凿证据,这会赋予有关行政当局过多的自由裁量权,不符合有关行政比例原则,使在德国投资的外国企业面临德国政策不透明和不确定性,增加外国企业在德国投资的风险,进而影响外商投资德国的意愿,最终损害德国商业投资环境。

声明指出,德国从贸易和投资自由化、贸易全球化中获利巨大,德国中国商会对德国政府采取这一举动感到十分不解,并感到担忧。目前,中国对德投资仅相当于德国对华投资的10%,不到所有外商对德投资总量的1%。中国企业对德投资,是在互信基础上的双赢合作,可使两国间的投资合作更加平衡、紧密,也为德国带来资本、就业岗位和通向亚洲市场的渠道。德方不能在呼吁中国开放市场的同时却对中德投资设置壁垒。

目前,中国已经成为德国的最大贸易伙伴,德国也是中国在欧洲最大和全球第六大贸易伙伴。“作为贸易自由化和全球化的受益者,在目前全球经济面临多种不确定性的背景下,我们支持和呼吁中德两国相关机构和企业,加强各领域的互利合作,共同维护自由开放的国际贸易和投资体系,携手反对任何形式的保护主义。”

“我们相信,中国的大门对世界始终是打开的,世界能够进入中国,中国也能走向世界。我们希望,各国的大门也对中国投资者公平敞开。我们真诚地希望德国政府和立法机构慎重考虑相关做法,释放积极、开放的合作态度。”该商会在声明中表示。

美国2月份失业率微降

本报华盛顿电 记者高伟东报道:美国劳工部公布的最新数据显示,美国2月份非农部门新增就业岗位23.5万个,失业率微降至4.7%。美国1月份非农部门新增就业岗位由22.7万个上修为23.8万个。

数据显示,美国2月份衡量在职和求职人口总数占劳动年龄人口的劳动参与率为63%,创下去年3月份以来新高。美国2月份平均每小时工资增加0.06美元至26.09美元,同比增加2.8%。分析人士指出,美国1月份、2月份新增就业岗位保持稳健增长,将为美联储在3月14日至15日召开的货币政策例会上加息扫清障碍。

南非牛肉即将对华出口

本报比勒陀利亚电 记者蔡淳报道:中国国家质检总局日前同南非农林渔业部正式签署了《南非冷冻牛肉输华议定书》和《中南出入境动物检疫合作谅解备忘录》等文件,为南非牛肉有条件对华出口奠定了坚实基础。

至此,南非成为非洲地区首个实现对华牛肉出口贸易的国家。

南非总统祖马非常感谢中国向南非开放牛肉市场,并高度评价中南全面战略伙伴关系发展。祖马表示,国际贸易是南非经济外交的重要方向,南非牛肉对华出口不仅将有力促进两国贸易,还将为南非经济社会发展和转型提供重要助力,直接惠及南非民众。南非愿与中方携手努力,进一步深化各领域合作,推动两国关系不断迈上新台阶。

本版编辑 李红光

拉美国家看好亚太自贸区扩围

望通过更好的经贸合作为其找到经济增长新引擎,实现经济平稳发展。智利适时举行亚太区域经济一体化高级别对话会,体现出拉美国家加强与亚太地区融合发展的愿望。

智利前总统拉戈斯日前接受新华社记者专访时表示,为应对国际环境的不确定性,拉美应加强与亚太地区的联系,充分利用自由贸易带来的机遇。

智利外长穆尼奥斯表示,坚持多元化、多模式的贸易开放是本次会议向世界发出的重要信号。他表示,各国应采取务实与变通的态度,反对零和博弈,加强经贸合作。他强调,智利坚定地支持贸易开放与经济合作。

在全球经济增长乏力的背景下,亚太各经济体长期受惠于开放包容。数据显示,20多年来,亚太经合组织成员坚持贸易

易自由化和便利化,贸易量年均增长8%,为亚太经济增长提供了稳定动力。

目前,包括中国在内的区域各方正不断努力,促进建立区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)和亚太自由贸易区(FTA-AP),推动区域经济融合发展。

对于此次高级别对话会,中方表示,希望会议能够为推动亚太自贸区进程、建设亚太开放型经济、促进亚太区域经济一体化作出贡献。

目前,拉美国家与亚太地区的一体化进程呈现出多层次、多渠道的特点。拉美的资源与亚太的市场形成互补,为双方加强经济协作以及实现一体化发展提供强劲动力。

秘鲁总统库琴斯基日前表示,拉美经济发展正面临不小压力,为提振太平洋联盟国家的经济,秘鲁方面建议不断寻找和

开辟与亚太地区签订自贸协定的可能性。

太平洋联盟秘鲁、墨西哥、哥伦比亚和智利四国财长已呼吁扩大与亚太的贸易活动,推动跨太平洋区域经济的进一步融合,以抵御美国推行的“美国优先”外交政策对拉美国家构成的威胁。

秘鲁经济部长阿尔弗雷多·托尔内认为,亚太地区是目前世界上经济发展最快的区域之一。他高度赞赏亚太国家之间的自贸协定,并建议太平洋联盟国家可抱团一道与亚太国家进行有关自贸协定的谈判。

托尔内说,若上述国家间最终能够达成自贸协定,这将具有里程碑意义。加入亚太自贸圈可为太平洋联盟国家提供更多多元的经济发展渠道,并搭上亚太地区经济发展的快车。

(新华社北京3月13日电)

欧盟对土耳其宪法修正案表示关切

据新华社布鲁塞尔3月13日电 欧盟13日发表声明,对土耳其宪法修正案表示严重关切,同时呼吁欧盟部分成员国和土耳其为近期的外交争执降温。

欧洲委员会咨询机构“威尼斯委员会”日前对土耳其的宪法修正案提出批评。13日,欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼、主管欧洲睦邻政策和扩大谈判的欧盟委员哈恩在评估了“威尼斯委员会”的观点后发表了这份声明。

声明说,土耳其作为欧盟候选国和欧洲委员会成员,如果这一宪法修正案在土耳其4月举行的公投中通过并

英议会为启动“脱欧”扫清法律障碍

据新华社伦敦3月13日电 英国议会上院13日晚投票通过“脱欧”法案,这为英国政府正式启动“脱欧”扫清了法律程序上最后的障碍。英国首相在获得女王授权后,即启动“脱欧”程序,开始与欧盟的谈判。

当晚,议会上院分别以274票支持、135票反对和274票支持、118票反对的投票结果否决了此前自己提出的两条“脱欧”法案修正案。

就在13日议会上院投票前几小时,议会下院投票否决了上院提出的两条修正案。这意味着,议会上院对下院

妥协,最终通过“脱欧”法案。

舆论认为,英国首相特雷莎·梅最快将在14日启动“脱欧”程序。政府此前曾表示,将在3月底前启动“脱欧”程序。

今年1月,英国最高法院裁决,政府启动“脱欧”程序需经议会批准。按照欧盟法律,一旦英国启动《里斯本条约》第50条、正式开启“脱欧”程序,应该在2019年初完成与欧盟其他27个成员国的谈判,如需延长谈判时间,必须得到所有成员国的一致同意。

《金融许可证》遗失声明

中国农业银行股份有限公司封丘通达支行《金融许可证》不慎遗失,特声明作废。该许可证要素为:

机构名称:中国农业银行股份有限公司封丘通达支行

流水号:00302529

机构编码:B0002S341070047

批准成立日期:1993年06月28日

住所:河南省新乡市封丘县黄池路与东大街交叉口

发证机关:中国银行业监督管理委员会新乡监管分局

发证日期:2009年04月14日

中国农业银行股份有限公司封丘县支行

2017年3月15日